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Az újpesti járásbíróság.
Lapunk zárta előtt illetékes helyről 

kapjuk a hirt, Ituijy az újpesti járás­
it Írásai/ felál Utasam vonatkozó igaz­
ság ügyminiszteri reuilelet, a Mezö- 
Jiémd-i járásitiróság feloszlatására vo­
natkozó rendelettel együtt, még e hét 
folyaméin közzé fog a hivatalos lapban 
tétet n i.

A z iga zság ügy m ia iszter ren delete 
az újpest! járásbíróságot lífOO-ik év 
januárius hó t-én lépteti életbe Ez ör­
vendetes * községünkre nézve nagy fon­
tossága hirt lapunk Jövő szamában 
fogjuk részletesebben méltatni

Rémképek.
Újpest, Julius hú *Jt)-án.

Vannak emberek, akik erdőbe jutva, 
még éjjel is tapogatodzás s körültek in­
tés nélkül futnak előre.

Ezek rendesen vagy a lábukat törik, 
vagy a tejüket zúzzák be s midőn a bal­
eset rajtuk már megesett, akkor is nem 
önmagukat, hanem az erdőt szidják.

Aki ezektől kér az erdő felöl felvi­
lágosítást. az bizonyára vagy hasonló 
sorsra jut, vagy tévútra kerül.

Sajnos, de névszerint. kimutathatnék, 
és tényekkel bebizonyíthatnék, hogy 
nálunk, a községünkben letelepedő in­
telligens elemek kilenez tizedre»/« tév­
útra engedi magát vezettetni azok által, 
akik az erdőt nappal nem L látták, 
szépségét nem ismerik, csak megsebzett 
lábszárukat vagy fejüket fájlalják, mert 
hat bizony nagy erdő a társadalmi s a 
községi élet. s aki ebbe hibás térképpel 
belerohan, az minden pén zben beleüt­
közik vagy belopott vau valamibe s dü­
hében aztán szidja a bírót, a szolgaid­
ról, az alispánt, a minisztert, ha tehetné, 
baltával vágná ki az erdő legszebb fáit, 
a község, a társadalom vezetőit, s mert 
nem teheti, hát rájuk fogja, hogy klik­
ket képeznek, hogy az anyagi haszonért. 
hz erkölcsi tőke kedvéért.jobb meggyő­
ződésük ellenére eszközzé válnak, s a 
a polgárság igazait elnyomják.

Nesze nektek Illek Vincze. Mády 
Lajos, dr. Hédervári Soma. dr. Kis Sán­
dor, Friedmann Ármin, <lr. Lichtmann, 
dr. Seligmann. Szőnyi Richard és ti 
mindnyájan, akik évtizedek óta fára­
doztok a község fejlesztésén, kik szíve­
sen áldoztatok a közjó érdekében időt, 
tehetséget s ha kellett, vagyont is; ti 
mindnyájan csak csinált nagy ságok vagy­
tok : Újpest községe sokkal többet kö­
szönhet egy Schvauyáknak, egy Sehe­
gemnek, egy Móra veséknek és Klikár-

liálvtól és a többiektől, akik a népgyü- 
lést rendezték és összehívták. Ezek Új­
pestnek a nagy emberei, a község szel­
lemi és anyagi tőkéit ezek képviselik és 
nem ti. Térjetek ki elölök, adjátok át nekik 
a képviselői mandátumot, ők nem fognak 
t.ágabb értelemben vett klikket alkotni, 
ők egészen más irányban fognak működni.

Nesze nektek Winternitz i ívnia. Gerö 
Zsigmond. Ladányi Zsigmond, Boriit. 
Latisz, Erős, Barth és ti mindnyájan 
kik az elöljáróságot képezitek. » kik 
sokszor a saját ügyeiteket s a saját üz­
leteiket hanyagoljátok el, csakhogy an­
nak a bizalomnak, amelvlyel polgártár­
saitok megtiszteltek s amelyet maga­
tokra vállaltatok, megfelelhessetek: nek­
tek a jegvzón kívül nincs más istenetek. 
Újpest községe sokkal többet kö­
szönhet egy Mauks Jánosnak, egy Lisz- 
nyai Szabó Jenőnek, egy Boros/ Mihály­
nak, egy I nger Krisztiánnak, mint nek­
tek 1 Újpest községe sokkal többet vár­
hat egv idősb Szalay Istvántól, egy Glatz 
Kárólvtól. egy Kohn és Langfelder Si­
montól. egv S/.edlak Jakabtól, Kául a 
utódjaitól és a nópgyűlésen tiltakozó 
2000-től, mint tóleteP Ezek igaz bar út­
jai az adófizető polgároknak, ezek önzet­
lenül s napidijak nélkül készek szol­
gálni a községet! Térjetek ki előlük, 
engedjétek át nekik az esküdt! méltósá­
got. ők nem fognak szorosabb értelem­
ben vett klikket képezni, ók semmiféle 
czimen sem fognak a községi ügyekből 
anyagi hasznot huzni. mert ók nem vá- 
gvódnak sem vagyon,sem tekintély után!

S ami fő. — ezek rögtön beleépíte­
nék s belevakolnák az uj községházába 
a községi jegyzőnek a hatalmát!

Ezzel a jegvzöi hatalommal éppen 
ugv vagvuuk. mint azzal a bizonyos 
100.000 forinttal. Maga a jegyző tud 
róla a legkevesebbet.

Aki részt vett néhányszor az elöl­
járóság! üléseken; az tudni fogja, hogy 
azok az esküdtek nemcsak hogy tüskén, 
árkon-bokron keresztül nem követik azt 

. a jegyzőt, hanem ellenkezőleg, nagyon is 
sokszor érvényesítik a külön vélemé­
nyüket s nagyon is sokszor opponálnak 
az elöljáróságnak. Hogy azután az olyan 
kérdéseknél, amelyeket az elöljáróság! 
üléseken magukévá tettek, a képviselő­
testület közgyűlésein is az elöljáróság­
gal szavaznak: ez nagyon természetes 
dolog, ez kötelessége is nemcsak az es­
küdteknek, hanem minden tisztességes 
embernek.

Nincsen itt se szorosabb, se tágabb 
értelemben vett klikk, de vannak fér­
fiak. akiknek anyagi és szellemi vesz­
teni valójuk van s ezt nem akarják 
koczkáztaf ni, nem akarják s nem is fog­
ják közprédául odadobni, hanem meg 
fogják ép úgy. mint a község érdekeit, 
a község javait,a demagógiától védeni.

Mindezt igen jól tudja mindenki, aki 
nem azoktól kér tájékozást, akik éjjel 
futkároznak az erdőben!

Tessék mindenkinek világos nappal 
és a saját szemeivel megnézni az erdőt 
s rögtön látni fogja, hogy azok a klikkek, 
erős befolyás alatt álló esküdtek, kép­
viselők s vezérférfiak, — az az infor­
máló bucsujárás. az a kötélnek álló 
alispán és miniszter, mind csak az erdő­
ben megsebesült ember dühének avagy 
seblázának a rémképe.

Rémképekkel pedig csak rombolni 
lehet, de alkotni nem. yj

Zászló-avatás.
Az ujpoti » Nándor« a évii betegség.-lyző 

s temetkezési egylet f. hű 2 !-áu avatta fél 
ünnepélyesen gyönyörű egyleti zászlaját a 
róni. kaiit. templom előtti terén.

Az eg\ let helyiségei, a tier=ubeck-féle 
Lőriücz-utczai vendéglőben, már reggeli 9 
órakor zsúfolva valónak az egyf I. tagjaival 
s a vendeg-egy letek kel, melyek zászlóik alatt 
vonultak ki a társ-egylet ünnepélyének az 
emelésére,

A zaszlóanya, özvegy tkhöniehen Terez 
úrnő d. e. 10 órakor érkezeit, meg dr. líéiler- 
ním Soma kíséretében egy szép Hegyes lóga­
ttál - viharos el jennel fogadtatott, az egylet 
helyiségében pedig 100 teherbe öltözött le­
an v ka élen, az egylet elnöke Kilián (labor 
és Mariska üdvözölte öt. aki néhány perczuyi 
pihenés után, ismét kocsira ült, mert a Ráko- 
czy-imluio hangjai az ulczáról a menet indu­
lását jeleztek.

A menet, melyet Schober főparancsnok 
vezenvléte alatt tűzoltóink nyitottak meg, 
nagv es hosszú sorban vonult az Attila.— 
utezáu. Árpád-utón, a Kemény-Cíuszlav-ut- 
czán a templom-térre, ahol már a nemzeti 
zászlókkal s galvakkal disziletl. emelvény 
körül temérdek nép várakozott egy kissé tü­
relmetlenül, mert bizony deltádé járt az idő, 
midőn a zászlónnya kíséretével együtt helyei 
foglalt az emelvényen s a felavatandó zászló 
az »Újpesti Dalkör« által elénekelt, »Szózat« 
hangjain.il kibo utal ott.

Ekkor a s>Nándor« egylet elnöke Kilián 
üdvözölte a közönségét s az ünnepi beszed 
elmondására felkérte lapunk felelős szerkesz­
tőjét Bmnkovirs György ural, aki a következő 
szavakban méltatta az ünnepély s a »Nándor« 
egylet tonIosságát ;

Tisztelt ánnéplő közönség!
Az ember élete — ha szabad egy merész 

hasonlattal élnem egy-két oszlopon nyugvó 
szivárványhid, melyet azért alkotott meg a 
Teremtő, hogy a szellem es az anyag egymás­
sal érintkezhessenek.

Hogy ez érintkezés, — melynek az eszmekNincsen itt hatalmas, nincsen itt el
bizakodott, — de van egy közigazgatási megtestesítése s a test eszményi lese a czelja 
ügyekben kitünően jártas, eszes jegyző, — nem mindig szívélyes és barátságos, sőt a

nak, egy Sticznek ás Eipeknek, mint akire pedig Újpestnek sokkal nagyobb vhzílyoklíg-
uektek ; Újpest községé sokkal többet szüksége van, mint tíz. más községnek. töl)t)et Fzenved a két hatalmas ellenfél erint-
várhat egy Andráczytól, Brahacsektól, mert itt nagyon nagy azok száma, kik kezesi talaja: a hid, vagyis az ember elete,
Orarecz Andrásnétól, Stehr Vilmosnétúl, a görbe törekvést egyenes törekvésnek azt nekem önök előtt, kik a let harczát min-
egy Spiesz Sebestyéntől ée Tintula Mi- j szeretnék minősíteni. deorap megvívjak,b.zoiiyitgatm szukregtelen •.
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abhau, aki a társadalmi osztályok a családok 
es az egyenek eletenek történetet részletesen 
ismeri: egv pillanatig sem fog kételkedni.

Az Örökkévalóságon kívül azonban semmi 
sem tart örökké s igy igen természetes, az a 
szivárvány Ilid, az ember elete is múlandó; a 
ruganyosaira s az ellenállási képessege ennek 
is oak addig terjed, amíg az a két oszlop 
szilárdan all, áruig a szivárvány Ind feszerejet 
összetart) i.

8 vájjon mi lehet az ember eleteben az a 
kel oszlop V

A születés i-s a halát 1
Mind a kettőnek az any a föld kebelében 

nyugszik az alapja; mind a kettőin k a Teremtő 
liatarozza meg a perezet, az első es utolsó 
perezet: mindkettőnél a Szeretet es a Jóság 
végzi a legnehezebb de legszebb munkai, a 
fenntartás, a gondozás, az ápolás, a nemesbí­
tés es tökelesbites edes munkája:.

Hogv melyik Szeretet es melyik Jóság 
nagyobb, uz-e, amelyik a bölcsőnknél örömtői 
ragyogó arczal áll. avagy az, amely könnyes 
szemekkel kora gyünk föle hajolva, aggoda­
lomteljesen nézi hervadásuuk, remegve követi 
figyelmével az egeszseg és a betegség viadalát 
s bánatos szívvel zár a le szemünk pilláit, azt 
nem tudom: de hogy betegségünk s elhalá­
sunk pillanataiban nagyobb szükségünk van 
a Szeretet re es a Jóságra, hogy a süllődé em­
ber mosolyában, a haldokló ember UtOiSÓ ! 
kinteteben több es bensőbb a hála mint a cse­
csemő első pillantásában, első mosolyai);1 u ; 
arról meg vagyok győződve, azt tudom, mert 
láttám.

A Szeretetnek, a J"-agnak ezen nagyobb 
szüksfge-st -rben rejlik a Viudor« Ireiegse- 
gelyző es temetkezési egylet lieg a iet ioga, a 
fontossága 5 tnük'ide-enefc atdása i*- magasz­
tossága.

Oh az emberi -okkai könnyebb tanulgatni 
akkor, ’tinidén j , maga i- a -«.at Iában igyek­
szik ár ni. mini akkor, amidőn nemes tk az 
aczéüzmok. hanem a vasakarat is eigyimgült 
es elpusztult.

Äz vtflherliez -okkai könnyebb tarsut sze­
gé,ini akkor, ai11i 1;o -• giis.-giv nincs szük­
ségé. mintákkor, amidőn adni mar nem adhat, 
de kérni meg kér.

A bi­ nt tutiI,,» szívesebben n -zt tm
mint a beteg-ágyat, avagy a Koporsót

lg, hu e század, ha a mat kor vaiantetyik 
humánus intézményé előtt kalapot kell az 
utódoknak emeluiök: akkor bizonyara a be-
tegs,._ Ivz - teme: Keze.-. * g \ 1,■ íek azok.
uHit?l v».*K. v ! ■ t vuií?zi frI \ v 11*'i iiitir i i'z I tiü t* 1 iijber- 
baráti szem, :>n • ki--.• ts ni■’nau im s rm-mui-'.

Ezen ki va • au ••tűben, ieabar..'. - ioj on­
tok lebegtek azon Ívrítak e.oit is. akik 1869- 
beo. a ma »Nándor nevet vise . b I g-, -
geivzö - ! i'titei ke/.eg egyletet megaut'Útot (tik 
s aK : K k1 z* :. eg i■:izg 1 ■ í 11,aIi fat adO/O 
egyletnek első elnök ■ i.imnrrlntg t >*reticz

Emmerling Ferenéz ugyanis akkor, amműtt 
a politikai czeíokat követé. »AltaianOs mun­
ka- egv ed« felu-zioí". 5U torsával együtt át­
vet',- ugyan megőrzendő oröksegkepi-n az 
»Altalanos munka- egylet e vörös zászlaját, de 
az egVeStile-nek es a társulásnak inas irányt 
adóit s politika helyett a iiumauisiiiust, ént- 
};■ rgv:'ibi.*-1 he,vett ez embi l’-zereb tet, a be­
teg munkások segélyez' - •!. az Hhalt munká­
sok ti-zte--.-g.-s eltemetései tűzte ki czeíjaid.

Így született Illeg 1 869-beli 50 taggal a 
Ferdinand«, beteg-*. ,y,é - t--m-1 s.-zesi 

egylet, amelybe ; ' / 1 -búi )>rleni vadtaK a 
»Fiume« hajógyár nmük.-.-ai •-< 1*72-ben az 
asztalos segédek egy letellek a tagjai, ügy. 
hogv 1 >-7d-ik évben már -45 tagja n.,t az 
egyletnek . 1 882-ben mar ttz c-diait tagos ár­
váinak a - 'gelyezfs.d is kiiűzh-tte özei; mi: 
1 ''83-ban p--.bg gyászzásifójának a felszente­
lései i- nn-g ,im -pe.hét!.-, ameíy alkalommal 
a zaszlóanvai tisztséget -ziulen Sehőnichen 
Terez úrnő viselte. aki m-iiic-ak z. -zl..anyja, 
hanem vedé angyala is volt mindenkor az 
egyletnek f azt m sak erkölcsileg, hanem 
anyagilag is támogatta. Az egylet igy évről 
évre izmosodva nemcsak a jótékonyság, ha­
nem a hazafi-ág terén is oly dicséretes tevé­
kenységet fejigtt ki. hogy lh04, augusztus hó 
19-én mar büszkén ünnepelhette meg 25 eves 
fennállásának az évfordulóját, ma felavatandó 
egylet i zászlajának színe előtt pedig bal ran 
elmondhatja: »múltamban nincsen árny, lö­
vőmben bízom én«!

Igen. az az egylet, amelyet 1869-ben kül­
földről ideszarmazott s idegen ajkú feifiak

alakítottak, amely azonban 1876-ban jegyző­
könyveit mar magyarul vezette s 1891 meg a
nevet is »Ferdinaudrol« »Nándorrá« magya­
rosította ; az az egylet amely kiköveteli a 
maga veszet nemzeti es társadalmi iimiepe­
inkből, amely ott gyászolt velünk Deák Fe- 
reuez. Kossuth Lajos ravatalánál, ott sirt ve­
lünk Erzsébet királyné gyásziinnepelyen : az 
az egylet, amely a jótékonyságot nemcsak a 
saját kebelén belül, hanem azon kívül is gya­
korolja. amely nemcsak a saját szegényeit, 
betegeit es árváit istápolja, hanem szívesen 
áldozott azokon az oltárokon is, amelyeket a 
felebaráti -zereiet a budai felhőszakadás, a 
szegedi al’viz, Ál vamegye ínsége idejében 
- nálunk a népkonyha szamára állított fel: 
az az egylet, már s ivünknek magzatja, az az 
egylet mar nemzetünk sarja,azaz egylet bát­
rán bízhat a jövőjében, mert <-z a felavatott 
es megáldott zászló fennen fogja hirdetni, 
hogv a hazaszeretet és a jótékonyság tala­
jaim! emelkedett ki. - oly melyen -igaznak le 
a szívbe a gyökerei, hogy onnan meg a hálát­
lan-a g - a csaloda- - un téphetik ki.

Hogy a »Nándor* egyletnek a múltban és 
a saját kebelében kifejtett jótékonysága, mi­
lyen biztos záloga: képezi a jövőjének : arról 
tanúskodjanak a követkézé adatok :

A »Nándor« egylet fennállása óla beteg- 
segélyezesékro: .'i 119 frtoí, temetési jutalé­
kokra : 1 >.599 frtot. orvosi díjak, fizetések es 
sagefyeze-ekre: 14.520 frtot. az egyleti tagok 
orvainak a felruházására s iskolakönyvekkel 
való .-Hálására 3,257 frtot es igy összesen 
68.106 fit 77 krt aduit ki.

Mennyi szegénynek >*s betegnek, mennyi 
özvegynek és arvariak a bála könnye öntözte 
a -zen-iei nek es a m-agnak azt a k-zet, ame­
het a » Nándor« eg\ i-t nyíljtol 1 feléjük V 1

M uinyi ál.ias e.é/Je m g ezt a ma felava­
tott es megáldott zasze-t idáig az L r egy­
házáig r!

L-h'd-e ennek a zászlónak a mvé .-heli. a 
diadalában kételkedni V Nem !

Ez a zászló diadalmaskodik m.-g a halát 
fölött, i- mert iiieg -d.-sit: jótékonyságával es 
szere; et evei a haldokló p-rezeit !

Büszke tehetsz /. is/.líianvai tisztedre ne­
mes »zivil asszony, akinek eu, eddigi jóságáért, 
az egylet nevében Köszönetét lebegve, nem 
mondhatok mint amit a kői tő mondott :

» Fi ab rtár-aidnal; öt ömlmzo, vészb.-n es 
,:í ozo : ieg\ kicsiuv kör. d­viszályban vaiox o

He" 'gyen lie-v ' beli is angyala - kis köröd 
ked a meny es az :elvnek hajnala«.

ilü-zke'i ein.-.beijk fedi-: í d - a »Nándor*
- - g V : e ' U-: Ve..- :-d. ,-illők ’!, lisZÍV-eiéi e-
iagii.i is ,-zt a zászlót mert ez a lobogó 
fény - - tanuld,...ny-agoí tesz arról, hogy 
einle-l'i, ]. eg.il'i es hazafia- k - dele --egeiknek 
elege! lettek : im-r! ez a lobogó biztos záloga 
unnák, hogy a kölelesseg.-rzet a jövőben 
<eni tog meg a/ii ni.

Te p -cüg megáldott /.asz ó, lebegi maga­
san - hirdesd hangosan, hogy a »Nandm * 
egv 1-t tag üli az. emberbarát i szeretetnek a 
bajnokai, a pó g.iri becsű-etilek a vedba-lyai
— a hazának - - a királynak rendületlen hívei

Az Lg ,i Utasa, a Szeretet hat alma - a Jóság
kegy-------ge eite-.e, gyarapítsa. támogassa e-
V- /,• - •• ,i ! \ 11-.I,Ir« egyletei add! a
jövőben i- !*

Az •• > u z — kís.-rí ünnepi be-zed után 
Ki-- U-zs.ir a magyarul im g nem érié , gyleh 
:agok ke<lve.-rt német nyelven is lariott egy 
rövid t> -szedet, meiym k elhangzása irtán 
Jfbhj L I. .,- | . formálás - tl< -hiht Lajos evan­
gel I k n - i - -.a Ziiszlót ünnepélyesen meg­
áldván, az. »Újpesti 1 talköii < a »Ilymnu-«-l 
énekelte cl. mire a zászló-szegek bevere.-e 
következeit.

Az els- -z'.get a zászlóanya a másodikat a 
romai ka!h. .-gyiiazdanac- m-veben annak al­
elnöki- 1 >-•.!-' Lajos s utána a többi jelentke­
zők vertek bt*

Az immár felavatott megáldott zászlót 
ezután a zene hangjai melleit az egyletek a 
Colosseumba kísérték, ahol délután a zászló- 
szegek beverő-et folytattak.

Általános feltűnést kelteti * nem a leg­
kellemesebb megjegyzésekre szolga Halóit al­
kalmat, hogy a romai katliolikiH egyház ré­
széről. dacz.ua annak, hogy a plébánia hiva­
tal erre ideje korán felkeretett, senkisern je­
lent meg e humánus egylet zászlójának a 
megoldására.

HÍREK.
— A római katholikus egyház gyásza.

Schuszter KostanUu az áldozatkészségéről 
es egyszerű takarékos életmódjáról hire« 
váczi püspök f, e. jiiliu- hó 23-an eleiének 
82-ík, akiozárságáuak 59-ik, püspökségének 
22-ik, váczi püspökségének 13-ik evebeu vég- 
elgyengülésben jobbletre szonderiilt. Hült 
tetemei f. hó 26-an helyeztettek a váczi székes 
egyházban örök nyugalomra. A nagy halott­
ban a rom. kath. egyház kiváló apostolát, a 
haza es a trón törhetetlen hívót, a tudomá­
nyos- é- nevető-intézetek páratlanul bőkezű 
meczenástikai gyászoljak. Egy milliónál többet 
áldozott közczelokra a inig élt - hagyatéka 
uegyszázezer forintra rúg - ez összegnek is a 
legnagyobb veszet humánus é- tudományos 
intézetekre hagyta végrendeletilep.

— Pest megye a Wolfner-gyár telepen.
Pest megye közigazgatási bizottsága altat a 
Wolfner-gyár telepének egesz-egügyi szem­
pontból való megvizsgálására kiküldött bi­
zottság, Bénii z.ky Lajos alispán elnöklete alatt 
f. hó 20-án végig nézte a gyárban a c-evke- 
ivg kezelés u - megállapította, hogy a c-ei- 
kereg bőrrel avagy más szerves anyaggal nem 
érintkezik, hogy a cserkéregből a csersav tel­
jesen kivonat ik. a nedv pedig kisajloltatik. A< 
igy kisajtolt cserken-g egy része a gyárban 
tüzelési czélokra tél ha - zna i tat i k. a másik 
részé pétiig egy a \\ eltner-czeg által hereit 
- a Baross-utczahan lévő 84( 0 u egy szög­
ül nvi terjedelmű telekre bordatik. s ott szá­
ri í as czéljabol eltéri Hetik. A bizottság ezt a 
(tűket is megszemlélte s megállapította, hogy 
a c-' i llek ott szaga nincs, s hogy a felső 
c-evkereg alatt c-ax mintegy 15 cmterny ire 
eszleltielő a leszütődes.

fi;-. Frank közege.-zs -güu-yi ielugyelő. a 
ki hosszahl) idő óta megfigyeléseket tett 
ebben az irátnbaii. nova itapitot ta : bogy a 
csernek a jelzett módon való ederiíese e- szá­
rítása a szomszédos kutak vizére Semmiféle ha- 
tá-sal nincsen - Így az t-geszségie nem ártalmas, 
a evég él. s , földet in _ ; em férlőzh L veh*- 
liieiiyttez csatiakozott a járási - a li.-zti főor­
vos is - így azok a bizonyt s nyaralok műi­
den a lapos ok nélkül zaklatlak a törvényha­
tóságid s a minisztériumot.

— A képviselőtestület közgyűlése. A
község krpvis -iőles: fiiét éllek I. Ilii 5 1 - VII lesz 
a le”kö/.ob-bbi közgyűlésé, amelynek napi­
rend j'-: a mull kii/.gyüe'Seii kdfizó!t tárgyak 
■ az aszfftdúgy i < l b/.oío jeieide.- fogja k ■ - 
V ‘".ni,

Felszólamlások. Hogy az IVUO-ik evre 
szóló országos kép viselő választok névjegyzé­
kéi kiigazító bízott-ag milyen lelkiismeretes 
e- pontos niUuká' végzett: azt h gfenyesi'bben 
igazolja az a körülmény, hogy a névjegyzékbe 
b -vett választok eilen a kitűzött határidőben 
egYetléhégv felszólalnál“ sem adatott be, a 
kihagyott választok közül pedig csak kiló 
reklamálta a jogát.

Hivatal átvétel Sebei er Óvnia, az ál­
lami p ’ g.iri teaiiyisko a igazgatója t. e. alig. 
hó 1 -eii ve-zi at 1." p -íeu igazgatói hivatalát.

Az ipartestület elöljárósága — még 
mindig felebbez Az ujp --ti ip.irte-tiiiet ePú­
ja :o-aganak t lm 2<(-án tartott havi ülésén a 
iő-zo g.ibironak mint eiséfokú ipavlndosag- 
nak a knveike/.ő liaIarozata oiva-iatotí te! : 
»8491 kig. 99. -z, Moris l inos es larsai, uj- 
le'sti ipartestületi tagok, va amint T’ohl Karoly 
iparlesi íi leli titkár felebbez.‘-e. az újpesti 
ipartestületi 1899 juiilu- lm £5-en tartott 
remik Ívűi közgyűlésén h«z<dt határozata el­
len. Határozni Az újpesti ipartestületnek 
1899. évi juhius hó 25-eu tartott rendkívüli 
közgyűlésén hozott azon határozatát, mely 
szerint az alapszabályok 1/ . § a cdykepeit 
módosil tátik, hogy az ipartestületi titkár ezen­
túl csak bárom övre fog választatni — a be­
adott felebbezesek folytan ezennel inegacmini- 
silón, mert az újpesti ipartestük*! a'aps/aba- 
lyainak 17. §-aban világosán kimondat ik, 
hogy a titkár állasa az alapszabályoknak jó­
váhagyása tdán véglegessé válik. Tekintve 
pedig, hogy az alapszabályok a um. kereske­
delemügyi miniszter űrtől 1897 április 21-én 
jóváhagyattak s tekintve, hogy 1‘ohl Károly az 
1898 májú« 31-én alapszabályok jóváhagyása 
után választatott meg, állása végleges, s igy 
a- alapszabályoknak 17. ,$'-a mindaddig, mig a 
titkári állási Pohl Károly tölti be, a nevezett 
titkár előbb szerzett jogainak nyilr,invaló meg•
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sértés? nélkül meg nem változtatható. Ez ókból 
a közgyűlés határozatát megsemniisiieni kel­
lett. — Miről a felebbezők e* az ipartestületi 
elöljáróság azon hozzáadással erteiitietnek, 
hogy az alapszabályoknak módosítása a köz­
gyűlésnek jogkörébe tartozik ugyan, de ezen 
jogot csuk mások előbb szerzett jogúinak épség­
ben tartásával gyakorolhatja, s igvaz alapszabá­
lyok 17. §-anak módosítását csakis a titkári 
állás megürestidése esetén mondhatja ki. Vacz, 

július hó 14-éu. Dr. Hehler s. k. szolga- 
biró.« E határozat tökéletesen beigazolja azon 
álláspont helyességét, amelyet lápunk e kér­
désben kezdettől fogva elfoglalt, az ipartestü­
let elöljárósága, illetőleg elnöke és 6 elöljárója 
meg most sem nyugszik meg az igazságban s 
a főszolgabíró határozatát megfelebbezte az 
alispánhoz^ felebbezesét pedig azzal indokolja, 
hogy a »főszolgabíró határozata az ipartestü­
let autonom jogainak a csonkítása !« Ha már 
az elnök, s az elöljáróság! tagok egy néme­
lyiké nincs tisztában az alapszabály, a szerzett 
jog, az autonómia es a felsőbb hatóságok elle­
nőrző es felügyelő jogának a fogalmával: az 
ipartestületi biztosnak kellene figyelni arra, 
hogy a feusőbb hatóságok ok nélkül ne zaklat- 
tassanak, hatáskör túllépésével alaptalanul ne 
vádolhassanak s az ipartestület elöljárósága 
szegénységi bizonyítványokat ne szolgáltasson 
ki feiebbezesok alakjában magáról.

— Tanulmányul. A község elöljárósága 
f. hó 2ü-án tartott (Uesen. Zsoldos János 
jegyzőt a villany- es legszesz világítási szerző­
dések .tanulmányozására hél vidéki városba 
küldte ki. Zsoldos János főjegyző azonban e 
megbízatásnak egyeld) fontos teendőinél 
fogva n un tehet eleget - uy az elöljáróság 
kenyteh-n le-z e feladatot masra ruházni.

— A megye alispánja — az uj községház 
építésénél, Benitzky Lajos alispán, a Wolf- 
ner-eyar telep.-nek mivtekintése után, az 
egész bizottsággal az I-tván-térre meui s az 
uj községház építését Wolfner Tivadar orszá­
gos képviselő és Zsoldos János jegyző kalau­
zolása melleit Indiaióon megszemlélte. Ez al­
kalommal 'denk örömének adott kifejezést a 
munka gyors haladása fölöli s teljes megelé­
gedését fejezve ki. többször hangsúlyozta, 
hogy csak teljes erővel előre! Az alispán vé­
leménye minden esetre nagyim sokat nyom a 
latban, mert ö maga e tekintetben — leven a 
megyének építkezési ügyekben csaknem más­
fél évi izeden á* szakreferense— határozott an 
szaktekintély. Az alispán öröme egy jelenlevő 
s telebb v-e-ekben iartas képviselői, stíileti tag­
nak, nagyon elrontotta az örömet.

— Személyi hir Hevesi Vilmos adóügyi 
aljegyző megrongált cge.-znégenek h'dyreaili- 
tásáru 3 h'di szabadságra ment.

— Eljegyzés. D -itt*ch B*.a. az V,,pe*lvl- 
d ‘Ki takarokpénztár zalogos.daIvarnak vezetője 
eljegyezte W.icbsier Rozit kisas.-zom t. Wachs­
ter Adolf újpesti háztulajdonos kedves leá­
nyát.

— Népünnepély. Az újpesti »Gyerm-kba- 
rát egyesület«. melynek téli mulatságai es 
hangversenyei a legjobb hirm-k örvendenek 
f. é. aiigiisz.li.is ho 20-án nyári mulatságot ille­
tőleg népünnepélyt rendez a nop-Z'geUm. A 
látványosságok programmját lapunk jövő sza­
mában fogjuk meg v-ak közölhetni, annyit 
azonban már is elamlhaTmk, hogy az rend­
kívül gazdag, változatos es ngyoukaczagt.do 
leeud. A belépti jegyek ára c-ak £0 kr. - vá jjon 
ki ne áldozna ennyit egy kedélyes mulatság­
ért, amelynek jövedelméből 2ihi «zcgeiiv gyer­
mek ruhazlatik fel vallásfelekezetre való te­
kintet mdkül.

— Mikor a hegy egeret szül. Falu ho.*z- 
szábau beszelik, hogy a közsegbáz-epitésnél a 
legolcsóbb ajánlatot a legdrágább szerződésié 
fejlesztik, mert a közsvghaz-epitő-bizottság 
Schreiber Gyula ajánlatéra a cementes ala­
pozást rendelte meg. E hírrel szemben ala­
pos informácziok uláu kijelenthetjük, hogy itt 
a hegy csakugyan egeret szült. Az. epitő-bí- 
zott sag az alapozás munkálatainál, a talaj egy 
tetemes részének szilárdságánál fogva meg­
takarítót tiliOO frtot - nehogy a falazat azon 
részén, ahol a lazább talaj, teh.it m dyehben 
rakott alapozás a szilárdabb talajjal tehat ma­
gasabban rakott alapozással érintkezik, idővel 
esetleg reped-** mutatkozzék, az epitő-bizott- 
ság — az epiteszek és mérnök véleményének 
meghallgatása u'an — elhatározta, hogy ce­
ment-habarcsot fog alkalmazni, ami 600 írtba 
kerül es igya 601)0 frt megtakarított összegből

meg mindig 5400 frt a tiszt» haszon. A gonosz 
nyelvek meg azt is beszélik, hogy lilék Vincze 
epitő-bizottsági tag a cement-habarcs alkal­
mazását illetőleg a 600 frt kiadását ha kell a 
belügyminiszterig fogja megfellebbezni. A 
hivnek ez a részé úgy látszik, az újonnan épült 
plébánia azon két keményének valame­
lyikéből füstölgőit ki, amely két kéményt el­
felejtettek felépíteni, mert Illek Vincze bizott­
sági tag ep oly kevéssé szándékozik megfeleb- 
bezui a 6U0 frt kiadást mint ahogy nem fe- 
lebbezi meg a 6000 frtos megtakarítást. Na­
gyon rossz buraijai azok főt. Illek Vinczének 
akik mindig az ö nevével takarodzuak.

— Zártkörű tánczestély Az örökké vig 
s a legjobb es a legfáradhatatiauabb tauezo- 
sokbol álló »Társas kor« zártkörű tánczeste- 
lye f. e. augusztus ho 5-én a legsikerültebb 
nyári táuczmiilulságok egyike lesz. A »K<"»z- 
niüvelődesi kör« es a »Tarsas kör* díszes 
helyisege találkozója lesz mindazon hölgyek­
nek, kik a »«zep* é» a »sikkes« jelzőkre igényt 
tartanak. Az estély 8 órakor kezdődik. X sze- 

I melyjegy ára 1 frt, családjegy ara 2 írt.
— Uj telep Etireuwald L i*zló, e derek 

! es törekvő fiatal polgártársunk, a ki eddig 
az Ehrenwald Simon es fiai ezegnek a bel­
tagja volt, a czegből kilépett - epüivtfa-tele- 
pét s építési vallaIkoz.iísi irodáját önállóan 
rendezi be. Az. uj telep az Árpád-iit 100-ik 
szám alalt levő s a kiráh'-lHczába benyúló 
Limit-fele telket foglalja el.

— Hangverseny és tánczvigalom. Az 
»Vjpesli Iinként'--. Tüzvedseg« f. e. augusztus 
ho 5-en a rákospalotai parkveiidt'giőbeu 
bangversenynyel egybekötött zártkörű tauez- 
vigalmat rendez. Műsor az estélyen, S/.emely- 
jegy ára 50 kr. A hangverseny kezdete S óra- 
kór. Kedveződ en idő eseten a mulatság az 
emeleti díszteremben távlatik meg. A mind­
nyájunknak érdekében alakuló u egy letet a
I. közönség figyelmébe ajánljuk - számara a 
legszélesebb körű támogata-t kérjük.

— Csatornaátalakitás A M.mlhner-féle 
bőrgyár h.azic*atornáiat. a víznyomó-csövek 
átlie V'-zese követkéz1 eb -u átalakiljak. Az 
átalakítás engedélyezte! ven, már legközelebb 
v eg rehajtat ik.

— Piaczunk látogatottsága A um va-
sáruap a Templomi éri piacaim 33 í paras/.l- 
kocsi voll a legnagyobb remiben s kentei- 
niesen idii evezve. Hely azonban ott. daczára 
a rendsivüli látnga!o!tsauna,k. m-'"g 120 kocsi 
-zárná- a a iíott üresen.

Rablótámadás Újpesten. K. lm -'l-m 
ej]-' ne kV -mb r t.nnadl.i m-v a 8-.éna-tereli 
Szíta-" t.iyn a g--pkovac*Oi s agyna l-’.sóe v.-we, 
elraboltak iaiicza! .< az óráját. A zajra Putter 
Károly delek!iv - elelt a támadás színhelyére 
s két rablót, le-ve/eL *eu Kovar* 1 ereuezt-í <*s 
Bilozii Jaims vasmunkásokat sikerűit is el­
fognia Az egyiknél im-iitauiiiák a kirolyi- 
ko házba »Z ibitót I tásnak a iauezat es az
oraj.it,

— Névmagyarosítás
e- Lajos. II-jicsij iiko-ok. 
eng' itelyeVel i1 lörög «- re 
nevüket.

— Felülfizetések. Az »Ujp -ti «cost, hit v. 
evangélikus egyház« iv.ua I évi július 11o
1- eii rendezett m a n iám /.vigalom a lka! mállói 
a Következő, k voltak K - „ y, s -k l eszi III lei lil- 
(izetess,»}, részint adom,mny ii a vigalom si- 
k' i -üiez hozzájárulni: L. yed. Lajos N. N. 
10 —10 fit. Friedmann A min. gróf Karolyi 
Sándor, hr. Podman czky G -z-i. Hazai Asphalt 
r.-t. 5 — 5 frt. Török Miha y. Pamut fono- és 
szövőgyár. Mautluier Mihály. Woifavr Nán­
dor i 50-• 4.50 frt. B.u_ Keros/teU, Bohacsi 
József, Kárpáti Janó* i —4 frt, Klein Ignacz 
3 50 frt, Petőcz Emir - Kolm es Fried. Magyar 
kerámiái gyár r.-t.. > -rak Karoly, Kovavs- 
K Uman. Mauri íz Labor, Limit János. Király- 
mezey Bela. Gram* György, Zsoldos James
2- 2 frt, (lat peíerne. Aim E.I-, Dr. Kis Sán­
dor, (lsepcsaiiyi llela, 1,'iuer Te*tv>-rek, Ada­
tni* Lajo* 1.50 - 1.50 frt. May Ottó, Tárnok 
Marton, Polli Gusztáv, Siuhenfoll József, ifj. 
Ei ker András. Hessler Antal, Salamon Rezső, 
Schmied Janos. Schreiber Gyulám-. Bognár 
István, Neumann Ede, Sóimén féld L. es fiai, 
Weiss M. Valter, Erő hív Lénáid. Gallauner 
Lujza, Fuchs Antal. ozv. Heil Joz«efne, Kö- 
szeghy Árpád, Foruheiin Izidor, Hochbaum 
Jakab, Tiudula Mihály, Weiss Ármin es fiai, 
R.ippaport Mór, Mate Ambrus, Friedmann 
Ede. Waldapfel Fülöp. Fornlvim Zsigmond,

(i ilii-ieia IguáCZ 
a holügymimszter 
inagv,tn>~iio!tak a

Di. Fuch* Ignacz, Dr. Sugár Bodog, Legányi 
Lajos 1 — 1 frt, Perich Karoly. Seiler Frigyes, 
Lázár Károly. Tiefenbach Lajos, Hünich Oltó, 
Dr. Székely Dezső, Elsuer Konrad, Schick Ig- 
náczné, Dr. Seligmann Jenő, Handel Tódor, 
Fried Vilma, Bella Dániel, Bühler Gusztáv, 
Ben kő István, Baumgarten Etelka, Dr. Führer 
Simon, Diamant Ignacz. Gombos Adolf, Dória 
Károly, Pintér Karoly, Tóth Fereuez, Dezső 
Lajos, Steiner Mór, X. X. 50 — 50 kr., Ecker 
Izabella 10 kr. összesen 14í frt 60 kr. Fogad­
jak a nemes'zivfi adakozók egyházunk mély­
séges háláját és köszönetét. Benkovics Imre 
felügyelő, tieduly Lajos lelkész. (A feiüifize- 
tesek folytatólagos kimutatása, úgy szinten u 
végelszámolás legközelebb fog küzölietní. Az 
elnökség.)

— Petőfi emléke. Országszerte megindult 
a hazafias mozgalom, hogy hősi halállal halt 
nagy lírikusunk emléket most 50 év mullán 
azzal a kegyelettel, olyan imponáló ünneppel 
üljük meg, a milyet csak megérdemel szabad­
ság ha re zunk Tyrtaeusa, ki Romuluskent fél­
isten módjára hirtelen eltűnt szemeink elől, 
hogyannál csodásabb legyen az alakja, legen­
dává nőjjöu ki a sor-a s bár halála bizonyos, 
ni ind végig len várjuk, folyton emlegessük, 
egyre szeressük, látui-ballaui óhajtsuk. A mint 
dalait mindannyian énekeljük, költeményeit 
áhítattal, tűzzel olvassak mindenek, nincs 
csak egy is közöttünk, ki nevét ne ismerné,— 
ep úgy senki sem akadhat, ki Petőfi ünnepén 
ne venne reszt es ne ragaszkodnék mindahhoz, 
mi most. az ünneplő hangulat közben. Petőfire 
emlékezteti, a mi Petőfi dicsőségét hirdeti. 
I’nut-püni fog július 30-ikan az egész nemzet 
es ünnep lesz mindama helyeken, melyek 
Petőfivel valami vonatkozásban vannak. Ilyen 
ünnep koszul a fővárosban Felőlinek ama 
nagy művészi emléke előtt i*. melyen, mint a 
szabadsagharcz eszméjének legideálisabb 
megtestesítője, Petőfi áll az első helyen ; kö­
rülötte a győzelemre rohanó honvédsereg, 
melynek diadalmámora Petőfi arczan verődik 
vissza, Petőfi emlék“ e köp: a uagy-s/.ebeui 
csatakörkép (»Petőfi B in táborában«). A mű­
vészek ecsettel hirdetik rajta Petőfi dicsősé­
géi, a kép előtt pedig Petőfi irókortársai emel­
nek szót Jókai Mór. Szász. Karoly. Gyulai Pál, 
Vaduax Karoly stb. hogy elmondjak emléke­
zéseiket Petőfiről, A k'irkéjüarsaság ugyanis 
emlékezetes*- akarva fenni c* fejszázados for­
dulót. a legíök-'lefesebh Edisoh-fele fonográ­
fon megszólaltatja Petőfinek még elő minden 
irókorlár:áf, kik őt személyesen ismertek s a 
kik e czéii'ol irotf Petőfi eml«>kez“seiket be­
mondta k a fonográfba. Kellős ezvit éri el ez­
zel. Elő emlékeket gyűjiött Petőfiről - meg­
örökít eile azok hangját is. kik maguk I* a 
nngv időknek nagy tanul, irodalmunk legje- 
les(>b|ij'*i. Ez előszó-gyűjtemény aztan a Pe­
tő fi-ház ereklyéi köz-- kerül, hegy k•-*,' írno­
kunk is hallhassák e nagy iáinknak szaval, a 
mini Petőfi! magasztalják. E gyűjtemény mar 
mo*t is a közönség rendelkező-ere alt * a kör­
kép látogatói mindennap díjtalanul hallhat­
ják az említettek szaval. S hogy a külső- keret 
is megfeleljen a nagy időkre rao v issza- 
em'ek -zeseknek. a gióf Kreith Pe a nagy­
ér tokü íS-a* ervxlyemuzeumanak szinét-jaiát 
a körkép épületében helyezte el * ezeket a 
körk-'p látogatói szinten díjtalanul tekinthe­
tik meg. Hogy pedig mindenki, a köznép is 
áldozhasson e helyütt Petőfi s a nagy idők 
emlékének, a körkeptársa-ág 50 krimi 30 krra 
szállította 1» a belépődíjat * ennek is egy re­
szel a Pe fő fi ház, javára ajánló Ita föl. Végeze­
tül Petőfi es B-'in képmását feltüntető emlék­
érmekét veretett a körkeplársasug, melyek 
árának egy részé szinten a Petőfihez javára 
esik. hogy u közönség ez indirekt adományo­
zásával is minél előbb fölépíthesse az áldozat­
kész magyar nép azt a Hazat, melybe azért 
fogunk zarándokolni, hogy oil Petőfi ereklyéi­
nek láttán lelkesedést, haza- e< szabad*,ágsze­

letet tnnu’jmik Petőfitől.

Az
SPORT.

.Újpesti Kerékpároz Egyesü­
let“ háziversenye.

1S9*1 Julim hó 23-án.

Az »Újpesti kerékpáros egyesület* életreva­
lóságát ma már tagadnunk nem tehet. Eddig 
vajmi keveset hallottunk róla, legfeljebb a 
mikor egy-egy jótekonyczélu nyári mulatsá­
gon közreműködtek vegyesen több különböző



egyesületben kerékpárossal, vagy a mikor 
vasárnapi kirándulásaikról visszatérve, ka- 
alndjaikat meseltek el a kerékpározás iránt 
ielkesülöknek.

Vasárnap a nyilvánosság elé léptek es 
igazolták azt, hogy ezen kellemes sportnak 
Újpesten is van — mint külön egyesületnek — 
létjogosultsága. A verseny d.u. 4 urakor vette 
kezdetet, habár egesz bátran tehették volna 
G órára, mert egyfelől megkímélték volna a 
startotokat a rekkenő hőség előidézte tortú­
rától, másfelől a nagyszámban megjelent kö­
zönség is kellemesebben szórakozott volna 
akkor, amikor a nap sugarai gyengülni kez­
dettek. A verseuyintezőség a következőkből 
állt; Versenybíró es versenyorvos: Dr. He- 
dervári Ernő, czélbiró: Benkovits Imre 
egyesületi elnök, indítók: Woditska Jenő 
egyesületi kapitány és Feldmann József, vé­
gül az egész ver«eny-ut mellett ellenőrök. 
Versenysziohely: Újpest, megyeri-csárda 11. 
sz. kilometer kő — Dunakesz 21. sz. kilometer 
kő és vissza. A távolság oda-vissza 20 kilo­
meter. Indulási jogosultság : egyesületi tagság. 
Indulási feltétel: A nevezők, az egyesületi 
kapitány áltál eddigi kipvóbáltatásuk alapján 
képessegükhöz képest 3 csoportba osztatlak. 
Az I. csoportba a java. a II. csoportban a kö­
vesbe jók. inig a 111 csoportba a gyengébbek 
osztattak be. A győzelem elbírálása: az idő, 
mely alatta startoló a pályát befutotta. Indu­
lás: d. u. pont 4 óra az elsőstartolóra nézve: 
aztán 3 perczenkinf újabb indítás. Dijak az
I. és II. csoportban : az elsőnek nagy ezüst, 
a másodiknak: kis ezüst, a harmadiknak 
bronzerem. A III. csoportban kis ezüstérem.

I. csoport.
1. Fürst Uszkár 45 perez 10 m. p.
2. Fodor József 45 * 20 »
3. Schiffer Imre 46 » U »

Futottak meg: Eichel Vilmos 17 p. Gyé­
mánt Lajos 17 p, 54 m. p. es Salgó .József 48 
p. 27 m. p.

II. csoport
1. Reichert Miklós 15 perez
2. potz Béla 47 » 50 m. p.
3. Steiner Mór 50 » 38 »

Több nem futott.
Ili csoport.

1. Benkovits Kálmán.
2. Both Kálmán kereke uyolezast kapott.
3. Schnitzer Károly pedig csakhamar ki­

dőlt, ezert feladták a versenyt.
Az I. csoportban Fodor József, a II. cso­

portban Steiner Mór elbuKOtt: utóbbinak 
nem esett baja. előbbi azonban a térden je- 
leutekten zuzodust szenvedett, amit dr. He- 
d er vári Ernő a helyszínen orvosolt is.

A futok általában jó couditióhau érkez­
tek be. különösen l’otz Béla, akinek a távol­
ság úgy látszik rövid volt

A verseny eredményéből látjuk, hogy a 
legjobb recordot Reichert Miklós érte el, aki 
a ‘20 kilométeres utat 45 perez alatt futotta 
be. Igaz, hogy ez a record meg túl magas, 
mert van már 20 kilométerre 32 perczes 
record is, persze nem az újpesti egyesület 
kebeléből. Mindazonáltal, az egyesület maj­
dan megírandó krónikája számára, consta- 
tálbatjuk, hogy az »Újpesti kerekpáros egye­
sület« első házi ver-eiiyeuek győztese Reichert 
Miklós.

A versenyek után a nagyszámban jelen­
volt közönség a megyeri csárda ele telepedett 
le, ahol ezigányzetír mellett folyt a sör, fo­
gyott a tej, vaj és szalámi.

Nem hallgathatom el Benkovits Imrének 
az egyesület elnökének es \\ »dicska Jenő 
egyesületi kapitánynak a verseny rendezés« 
körül kifejtett buzgalmát. Krix-Krax.

CSARNOK.
Mikép lettem gézengúzzá.

irta : Xarzátyi Sándor.
(Folytatása es vége.)

Bármennyire is ereztem azonban a bor 
ereje1, annyit még tudtam idejében eszre 
venni, hogy 1 óra már elmúlt, en pedig 
akkorára otthon akartam volna leimi. úgy 
amint azt feleségemnek megígértem volt.

Búcsú nélkül tuvozam el. s szinte lihegve 
siettem haza. Türelmetlenül vártam a ház­
mestert s aztán szaladtam fel a lépcsőkön. 
Csengetésemre a cseléd kinyitotta az ajtót 
miután megtudta, hogy »en« vagyok. Mint 
rendesen az ebédlőn keresztül a hálószoba 
fele ingadoztam, mikor azonban benyitni 
akartam, abban a ju rczb.m bezárták belülről. 
».Most kell haza jönni le gézengúz?« kiáltott 
ki az asszony, »1 óra vau? hisz már 3 ,2 is 
elmúlt. Most mulass az ebédlőben, ahogy 
tudsz«.

Nevetséges dolog. Kinek van kedve ilyen 
murizás után 2 órakor ejfelután a saját ebéd­
lőjében egymagában mulatozni. Eu azoubaa 
azt gondoltam, hatba igaza van az asszony­
nak s nekem most mulatnom kell, elkezdtem 
hat fütyülni, hogy : Maros vize folyik csende­
sen ... Az asszony azonban kikiabált: ilaigas* 
te csavargó ! No tessek. Az. elébb megparan­
csolta, hogy mulassak. Hej, csak nem lehet 
kiismerni az asszonyokat. Lefeküdtem a ka­
napéra, aludni akartam. De nem sikerűit. 
Ehelyett azonban alaposan dideregtem. Aztán 
nem ment ki a fejemből, mért vagyok én gé­
zengúz ? A felesegem azelőtt soha sem 
mondta nekem. Most meg csavargónak is ne­
vezett. Mintha csak kicserélték volna a felese­
gemet. Mert ő eddig penudiajderségen tu! 
nem ment.

Folyton azon godolkoztam, gézengúz 
vagyok-e, vagy sein. S ha gézengúz vagyok.

vájjon csavargó is? Vagy pedig csavargó 
es gézengúz nem. Mig meg tudtam állapítani, 
hogy sem az egyik, sem a másik nem vagyok 
s magamat mindkét vád alól felmentéin, már 
hajnaiodott. Nagyot nyújtózkodva felkeltem, 
kicsi Inja volt, hogy ámulatomban vissza 
nem estem a kanapéra. Azt vettem ugyanis 
eszre, hogy nem vagyok a saját lakásomban. 
Hogy kerültem ide, arról fogalmam sem volt. 
De hogy kinek a lakásán vagyok, azt hamar 
megtudtam. Mert ösmerlein a szobát. Kolle­
gám ebedlője ez. S az asszony, ki engem 
gézengúznak nevezett kollégámnak felesége, 
pompás asszony, a kedves, a bájos, a szeretetre­
méltó.

Bocsáss meg drága kis feleségem fohász­
kodtam, hogy csak egy pillanatig is azzal tud­
talak gyanúsítani, hogy te engem gézengúznak 
nevezni mere-zkedel.

Hanem most menekülni. Az pedig köuy- 
nyen ment. Lassan kiosonlant az előszobába, 
s teljes szabadulásom ezután a kulcsnak egy 
megforgatásaba került. Amint kilepek, szent 
Isten kit látok magam előtt, a kollegámat,aki 
végleten feldúlt arczcza! megbökkenve bámult 
ream. Vegem van — gondoltam magamban, 
ez az ember most engem felesege szeretőjének 
tart, párbajra hi es megöl. Re ez meg semmi. 
Mit fog szóllani a felesegem ? O sem fog ártat­
lannak tartani es féltékenységből szinte megöl. 
Sen kénytelen leszek hallgatni. Hát mivel is 
bizonyítsam ártatlanságomat ?

No úgy latszik, alaposan eláztam — szolt 
kollegám, — mert azt hittem, hogy már a 3. 
emeleten vagyok, pedig úgy látom, csak a 
másodikon.

Nagyot lelekzettem. Ha ő fel tmfja tenni 
azt. hogy tevédéit elfogja hinni, hogy en té­
vedtem.

Nem barátom, szóltam s karonfogva a 
lépcsőházba vonszoltam, ahol mindent meg­
magyaráztam neki.

»Hála Istennek szóit kollegám. — hogy 
■ igv történt, felesegem most azt hiszi, hogy 

itthon voltam, ami igen kellemes én rám nezve. 
Tudod jó asszony, kedves asszony, de néha 
kissé csípős. Most el menyek a gőzfürdőbe es 
kialuszom magamat*. Köszönet fejeben ua- 

I gyón megrázta a kezemet, sok hálával nézett 
i ream s eltávozott.

De én, mit szóljak majd én a feleségem­
nek ? Eh, elmondok mindent I Becsületes férj 
igy tesz. A szobalányunk fogadott azzal a ki­
jelentéssel, hogy nagyságos ur kérem, a nagy­
ságos asszony az éjjel hirtelen elutazott.

Miért? rivalgtain megijedve . . .
De ne tessék megijedni, — folytain — 

távirat jött, hogy a nagyságos asszony édes­
anyja beteg, hát mindjárt oda utazott.

Ez aztán a szerencse, — mosolyogtam 
örvendezve.

F

S
Értesítés.

Vau Szerencsem a nagyérdemű hölgy közönségnek b. tudomására hozni, hogy
Újpesten, Árpád-ut 8. szám Blatt (Diamanstein-féle ház) egy, a 
mai kor igényeinek teljesen megfelelő egészen újonnan berendezett

női kalaptermet
nyitottam.

Szamos even at a főváros legelőkelőbb üzletelheti szerzett tapasztalataimnál 
fogva azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a nagyérdemű hölgyközouseg leg­
magasabb igényéit is minden tekintetben kielégíthetem.

A legizlésesebb kivitelű kalapokat pontos kiszolgálás mellett a legjutá- 
uyoaabb árban bocsátom t. vevőim rendelkezésére.

A nagyérdemű hölgy közönség becses pártfogását es támogatását kurve 
maradok mély tisztelettel

Átalalcltáksolc elfograd.ta.trLa.lr.

Szénatéri piaczon
713 j ö! kifizetett 3 bűztelek. 35 öl 

piaczteri utczafroiitlai »-s 23 öl diofa- 
utczai sarok oldallal, négyszögöle 
19 írt, az épületek becsérték­
ben számíttatván, piaczteri boltok­
nak, mészáros- es hentes-üzleteknek e< 
kisebb áruhely isegeknek felosztott,rész­
letekben! lefizetésre eladó

Ulcza es udvar csatornázott, kitűnő | 
kutvizzel, befásitott udvarokkal.

Az epületek egy részé es áruhelyise- 
gek azonnal átvehetők.

Bővebbet szivessegból

Csikós András vendéglős 
TJjpest.

nyár- és diófa-utesa sarok.

Nyomatott Fuchs Antal könyvnyomdájában Újpest, Árpád-ut 20. sz.


